

“Educația alternativă la sărăcie”

Proiectul “Educația alternativă la sărăcie” finanțat prin **Memorandumul de Înțelegere dintre Islanda, Principatul Liechtenstein, Regatul Norvegiei și Guvernul României Mecanismului financiar al Spațiului Economic European 2009-2014**, având ca partener de program **Consiliul Europei (CoE)**, și **Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 88/2012** privind cadrul instituțional pentru coordonarea, implementarea și gestionarea asistenței financiare acordate României prin **Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European și Mecanismul Financiar Norvegian, pe perioada de programare 2009-2014**, și operatorul de program **Fondul Roman de Dezvoltare Socială, obiectivele acestui Fond, scopurile urmărite și rolul important a finanțatorilor** și-a propus să intervină în comunitatea romă din Ponorâta, comuna Coroieni, județul Maramureș, unde au fost create servicii integrate noi pentru comunitatea romă (copii, tineri și familiile acestora).

Serviciile integrate noi au fost oferite în cadrul unui Centru de incluziune socială, construit și dotat prin proiect cu scopul de a oferi servicii sociale, educative, informare, consiliere și medicale unui număr de 140 copii aflați în situație de risc, unui număr de 50 de tinerii și unui număr de 60 de familii. Totodată, prin proiect au beneficiat de suport profesional și instruire 18 specialiști din domeniul social, medical și educațional.

Scopul activităților desfășurate în Centrul de incluziune socială a fost creșterea gradului de acces la educație formală, nonformală, bunăstare, sănătate și ocupare.

Încă de la finalizarea Centrului de incluziune socială, acesta a căpătat viață fiind plin cu copii și tineri care au avut un spațiu personalizat, al lor, unde au mers nu doar pentru a învăța ci și pentru că au știut că acel spațiu le aparține și că este construit special pentru ca ei să aibă o viață cât mai apropiată de ceilalți copii. Copiii au beneficiat de masa de prânz în fiecare zi în timpul anului școlar.

Acțiunile proiectului au respectat principiile transversale de bună guvernare, dezvoltare durabilă și egalitate de gen precum și temele orizontale ale programului de incluziune socială, anti-discriminare, toleranță și înțelegere interculturală, respectarea și promovarea drepturilor omului.

Caracterul inovator și durabilitatea serviciilor dezvoltate s-a alăturat necesității și urgenței unei intervenții în cea mai săracă comunitate romă din România conform Institutului Național de Statistică care aprecia ca fiind cea mai săracă comunitate de romi din țară, Ponorâta.

Pe scurt, proiectul a contribuit la:

1. Înființarea unui serviciu integrat nou Centrul de incluziune socială care a generat schimbări și îmbunătățiri ale situației educaționale, sociale și de sănătate pentru 140 copii, 50 de tineri și 60 de familii.
2. A fost pregătită o echipă de profesioniști (18) formată din cadre didactice (7), asistenți sociali(3), consilieri vocaționali(1), personal medical(2), voluntari(5) care să furnizeze serviciile integrate, specifice de suport și de instruire copiilor și tinerilor aflați în situații de risc.
3. S-a îmbunătățit frecvența școlară și preșcolară pentru 80 de copii școlari și 60 copii preșcolari participanți la activitățile proiectului.

4. A crescut nivelul de conștientizare privind importanța educației în rândul familiilor de etnie romă pentru 60 de familii.
5. Cei 50 de tineri implicați au dobândit abilități de viață independentă prin participarea la activitățile din Centrul de incluziune socială Ponorâta.
6. A crescut în rândul celor 50 de tineri incluși în proiect gradul de a accesa servicii din comună, orașe ca urmare a frecventării unei școli, a unei calificări sau a unui loc de muncă, a unui serviciu social specializat.
7. S-a îmbunătățit accesul la alte servicii adaptate nevoilor copiilor și tinerilor cum sunt: servicii medicale (1), servicii de reprezentare în relația cu autoritățile prin intermediul Grupului de Inițiativă Local (1), servicii sociale (2) și servicii de ocupare (1) în orașul Baia Mare.
8. Au fost dezvoltate relații relevante de parteneriat cu actori sociali, ong-uri, instituții și firme cu orientare către acțiuni de responsabilitate socială.

Anexa 1

Mecanismul Financiar SEE 2009-2014

RO 10 – “Copii și tineri aflați în situații de risc și inițiative locale și regionale pentru reducerea inegalităților naționale și pentru promovarea incluziunii sociale”

CENTRALIZATORUL ACTIVITĂȚILOR DE INFORMARE ȘI PUBLICITATE

DERULATE DE PROMOTORII DE PROIECTE (PP) ÎN PERIOADA DE RAPORTARE A CHELTUIELILOR

COD PROIECT	PEL 102
VALOARE GRANT	1.061.126,71
VALOARE COFINANTARE	187.257,66
PERIOADA DE RAPORTARE A CHELTUIELILOR	01.03.2016-31.10.2016
DATA APROBARII INITIALE/DUPA REVIZUIRE A PLANULUI DE PUBLICITATE DE CATRE OP.	07.11.2014

Nr. crt.	Elemente de verificat (se raportează la Planul de Publicitate aprobat, prin evidențierea în coloana de observații a abaterilor de la plan)	DA	NU	N/A	Data evenimentului/ trimiterii/ publicării anunțului/ comunicatului, adresa site-ului/ paginii web etc.	OBSERVAȚII
1.	A fost organizat un eveniment (conferință) de lansare ¹ a proiectului?	da				
2.	A fost organizat un eveniment de diseminare (seminar, atelier, conferință, vizită de presă, etc) a rezultatelor proiectului?					
3.	A fost organizat un eveniment (conferință) de închidere a proiectului?	da			31.03.2017	
4.	A fost elaborat și publicat un anunț de presă privind lansarea proiectului ² ?	da				
5.	A fost elaborat și trimis spre publicare un comunicat de presă privind	da				

¹ Sunt obligatorii 3 evenimente de informare. Pentru proiectele cu valoare sub 500.000 euro, sunt suficiente 2 activități de informare

² Este obligatorie marcarea lansării proiectului printr-un anunț de presă

	progresul proiectului?					
6.	A fost elaborat și trimis spre publicare un comunicat de presă privind închiderea proiectului?	da			31.03.2017	
7.	A fost instalat/ă un panou publicitar ³ la locația proiectului?	da				
8.	A fost construit și este funcțional un site web al proiectului?	da				
9.	A fost construită și este funcțională o pagină web dedicată proiectului ⁴ , în limba română și engleză?	da				
10.	Machetele materialelor de informare și promovare elaborate/ realizate de PP au primit avizul OP privind conformitatea cu Cerințele de Informare și Publicitate (Anexa 4) și cu Manualul de Comunicare și Design pentru Granturile SEE? Au fost respectate recomandările OP în legătură cu machetele materialelor supuse avizului	da				

Nume: Trifu-Suciu Dorina	Data:23.03.2017
Funcția: coordonator P1 ASSOC	Semnătura:

³ PP trebuie ca, pe toată durata implementării proiectului, să instaleze un panou publicitar la locația proiectului. După finalizarea proiectului, PP va trebui să instaleze o placă publicitară.

⁴ Fiecare proiect care beneficiază de un sprijin financiar de cel puțin 50.000 euro va avea o pagină de internet dedicată, bilingvă



PRIMĂRIA
COROIENI



Asociația Profesională
Neguvernamentală de
Asistență Socială
PROMOTOR AL
ECONOMIEI SOCIALE



Asociația
Centrul de Cercetare și Formare a
Universității de Nord Baia Mare

COMUNICAT DE PRESĂ

31.03.2017

În 31 martie, 2017, ora 10, în comuna Coroieni a avut loc conferința de încheiere a proiectului: „Educația, alternativă la sărăcie”, PEL 102.

Finanțatorii proiectului sunt: Memorandumul de Înțelegere dintre Islanda, Principatul Liechtenstein, Regatul Norvegiei și Guvernul României privind implementarea Mecanismului financiar al Spațiului Economic European 2009-2014, având ca partener de program Consiliul Europei (CoE), și Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 88/2012 privind cadrul instituțional pentru coordonarea, implementarea și gestionarea asistenței financiare acordate României prin Mecanismul Financiar al Spațiului Economic European și Mecanismul Financiar Norvegian, pe perioada de programare 2009-2014, și operatorul de program Fondul Roman de Dezvoltare Socială, obiectivele acestui Fond, scopurile urmărite și rolul important a finanțatorilor.

Proiectul „Educația alternativă la sărăcie” și-a propus să intervină în comunitatea romă Ponorâta din comuna Coroieni, județul Maramureș, prin crearea unui **Centru de Incluziune Socială (Centru de Zi, Centru de Consiliere și Sprijin pentru Părinți și Copii, Servicii de tip ”Școală după Școală”)** în măsură să ofere servicii integrate pentru copiii și tinerii aflați în situație de risc, cu scopul creșterii gradului de acces la educația formală, non-formală, bunăstare, sănătate și ocupare.

Actorii principali implicați în proiect, Primăria Coroieni în parteneriat cu organizațiile ASSOC, CCF și Grupul local de inițiativă Ponorâta, au colaborat pe toată durata proiectului în scopul implementării activităților propuse: înființarea Centrului, furnizarea serviciilor de tip “școală după școală” pentru 140 de copii (80 de copii școlari și 60 de copii preșcolari), furnizarea serviciilor de acces la igienă și sănătate, informarea și consilierea copiilor, tinerilor și părinților (60), organizarea campaniilor de informare și de sensibilizare pentru sănătate și prevenirea bolilor, formarea, îndrumarea, consilierea vocațională, dezvoltarea abilităților de viață pentru 50 de tineri, formarea profesională continuă a personalului din serviciile de suport în domeniile de interes pentru proiect (18) și alte servicii colaterale.

A acțiunile proiectului au respectat principiile transversale de bună guvernare, dezvoltare durabilă și egalitate de gen precum și temele orizontale ale programului de incluziune socială, anti-discriminare, toleranță și înțelegere interculturală, respectarea și promovarea drepturilor omului.

Caracterul inovator și durabilitatea serviciilor propuse s-au alăturat necesității și urgenței unei intervenții în cea mai săracă comunitate romă din România conform Institutului Național de Statistici.



COPII și tineri în situații de risc
Reducerea inegalităților
Antidiscriminare
Incluziune socială





PRIMARIA
COROIENI



Asociația Profesională
Neguvernamentală de
Asistență Socială
PROMOTOR AL
ECONOMIEI SOCIALE



Asociația
Centrul de Cercetare și Formare a
Universității de Nord Bala Mare

Pentru activitățile desfășurate s-au angajat următoarele cheltuieli, după cum urmează:
Valoarea totală a costurilor eligibile a Proiectului Lei: **1.248.384,37 lei**.
Din care : **1.061.126,71 lei-Grant SEE 85%**.
 : **187.257,66 15%**.

Proiect finanțat cu sprijinul financiar al Programului RO10 - CORAI, program finanțat de Granturile SEE 2009-2014 și administrat de Fondul Român de Dezvoltare Socială

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a FRDS și a Granturilor SEE 2009 – 2014;

Întreaga răspundere asupra corectitudinii și coerenței informațiilor prezentate revine inițiatorilor

www.eegrants.org

www.granturi-corai.ro



Copii și tineri în situații de risc
Reducerea inegalităților
Antidiscriminare
Incluziune socială

